

品非遗盛宴 享文旅魅力

壶关县第二届非遗宣传展示暨文旅推介活动启幕

本报讯 6月28日晚，壶关县第二届非遗宣传展示暨文旅推介活动在玉壶广场盛大启幕。

活动以“古韵壶关 遇美相约”为主题，为期5天，通过五大板块15项活动，全方位展现壶关县的独特文化魅力，推进文旅深度融合高质量发展。当晚，壶关县进行了文旅项目招商推介，并发布了地质地貌、乡土文化、非遗体验等5条精品研学线路。

此次活动内容丰富多样。系列大赛中，“最美民宿”评选活动借助新媒体展示壶关民宿文化魅力；“壶关名吃”评选通过线上线下相结合，

推出特色美食；“奋进新征程 建功新时代”第二届上党戏曲票友大赛则为戏曲爱好者提供了交流平台。系列活动同样精彩纷呈，“舌尖上的壶关”美食味蕾狂欢节让游客品尝到各类传统美食小吃；“壶礼天下”非遗文创集市展示销售众多文创和特色产品，推动文旅融合；“跟着镜头游壶关”文旅摄影图片展，用镜头展现壶关的山水人文之美；百名记者访壶关活动，将借助媒体力量讲好壶关故事；还有精品研学线路体验游、非遗线上巡礼等活动，让游客从不同角度感受壶关魅力。系列演艺活动更是不容错过，国家级非物质文化遗产项目壶关秧歌、上党乐户、八音会等经典剧目展演，以及“鼓说壶关”非遗鼓书展演等，将为游客带来一场场视听盛宴，展示壶关民间文化艺术的独特魅力。

近年来，壶关县将文旅产业作为经济社会发展的“主抓手”，文旅产业发展成果显著，众多优质文旅项目落地建设，研学旅游蓬勃发展。此次非遗宣传展示暨文旅推介活动，是全面展现壶关县独特文化魅力，提升壶关文旅产业传播力影响力，推进文旅深度融合高质量发展，加速建设国家全域旅游示范区、全国旅游标准化示范县的生动实践。（王晓燕）



↑ 近日，潞州区演武社区联合辖区物业、居民开展消防培训活动，通过实操演示，进一步提高了社区居民消防安全意识与应急处置能力。
英男 摄

↓ 潞州区紫金街道紫苑社区日前组织工作人员在辖区内开展“银龄健康，从心起航”集中宣传活动，通过发放宣传资料提升老年人的健康意识。张昂然 摄



有时你会发现身边总有那么一些人，愿意在你需要的时候伸出援手。或是为你撑起一把伞，或是为你拨打报警电话，或是为你心急如焚，总有一些微小的举动让你心头涌上一股暖流。

爱心守护 温暖接力

郝惠铭

“快看，锣鼓队送锦旗了！”

近日，市妇幼保健院大门正对面母婴超市前的锣鼓队吸引了众多市民，过往行人你一言我一语地讨论着眼前的热闹场面。

50多岁的市民任庆典紧紧拉着母婴超市店员的手，难掩内心激动，话语里满是感激：“谢谢你们救了我爱人，救了我们的家。”随后将一面写着“危难时刻伸援手 见义勇为显担当”的锦旗送到店员宋林婷手中，这感人的一幕温暖着在场的每一位群众。

不久前的一个中午，天色阴暗，细雨连绵。市民侯艳菊骑车经过威远门中路，行至市妇幼保健院附近时，旁边一辆电动自行车加速通过，将她撞倒在地，巨大惯性让她在湿滑路面上滑行近4米。侯艳菊倒在冰冷的雨水中，浑身疼痛，意识模糊，动弹不得。

碰撞的声音引起了母婴超市店

员宋林婷与李晶的注意，出门察看发现，侯艳菊倒卧路中，在雨中孤立无援。她们拿起雨伞迅速来到伤者面前，为侯艳菊打伞遮挡雨水，并拨打了报警电话。

看到有事故发生，行人慢慢聚拢过来，周围的暖流也在悄然汇集：一位美团外卖骑手停下电动自行车，迅速拨打急救电话，准确报告位置与伤情；一位50岁的大姐和一名学生不顾全身湿透，俯身靠近侯艳菊，关切询问伤情并安抚着侯艳菊的情绪。还有的路人自发停下脚步，默契地围拢成半圆，防止过往车辆给侯艳菊带来二次伤害。

120急救人员迅速抵达现场，在众人合力帮助下，侯艳菊被抬上救护车。目送救护车离去，周围热心市民们才放心离开。

经及时救治，侯艳菊伤情已经稳定。为表达对援手帮助过她的热心人的谢意，侯艳菊特意委托爱人

任庆典制作了一面饱含深情与暖意的锦旗，送到母婴超市店员宋林婷的手中，还请来锣鼓队助兴。任庆典向围观路人讲诉了当时感人的救助事迹，当面代表全家感谢帮助过家人的热心人。

锦旗上“危难时刻伸援手 见义勇为显担当”的金色大字熠熠生辉，像是在诉说那个雨天的动人故事。当意外裹挟寒雨降临，四面八方自发汇聚的点点爱心，让湿冷的街道温暖异常。每一位伸出援手的人，都是这座城市中闪耀的星辰，用行动诠释了人间温情与责任担当。

当时参与现场救助的美团外卖骑手、学生及热心大姐，因事发紧急，侯艳菊和家人未及时留下他们的联系方式。如助人者看到此报道，请与任庆典先生联系：13453550066。他和家人想当面再向这些默默无闻的救助者表达感谢。

我市启动第六次国民体质监测工作

厘清市民体质现状与变化

本报讯 记者王晶晶报道：6月25日，在潞州区中森嘉院幼儿园，幼儿们正在接受体质监测，标志着我市第六次国民体质监测工作正式启动。

作为五年一度的国民体质健康状况“大体检”，本次监测面覆盖广，年龄段覆盖3—6周岁城乡幼儿、20—59周岁城乡成年人、60—79周岁城乡老年群体，实现城乡全年龄段体质数据采集。长治市体育局国民体质监测人员将深入6个县区，通过问卷调查和体质检测的形式进行抽样监测，将有3600余人接受近20项体质体能检测，最终形成不少于2992个有效数据，上传国家体育总局网站，为全民体质提供监测样本。

国民体质监测是为鼓励群众主动、科学参加体育锻炼而推行的针对个人体质评价的一项服务工作。通过开展国民体质监测，进一步充实我市体质监测系统和数据库，了解市民体质现状和变化规律。下一步，我市将根据市民的实际需求，对全民健身公共服务体系进行优化，开展丰富多彩的健身活动、普及推广科学健身方法，从而让更多的市民通过运动来促进健康。

我市开展系列活动

倡树绿色生活新风尚

本报讯 记者任家兵报道：全国第35个节能宣传周主题为“节能增效 焕‘新’引领”。近日，我市同步启动节能宣传周暨“全国低碳日”系列活动，推动全社会形成绿色生产生活新风尚，为绿色低碳发展注入新动能。

活动现场，市能源局联合部分重点用能单位，采用图文展板、实物展示、互动讲解等方式，向市民普及煤炭清洁利用、交通领域节能降碳等专项行动计划。工作人员通过发放宣传资料、赠送节能生活用品等创新形式，吸引群众积极参与。市民们或驻足观看节能技术成果展板，或聆听专业人员讲解绿色生活技巧，在互动交流中深化对节粮节水节电、绿色消费出行等理念的认识。

据了解，我市还将持续开展节能降碳宣传，广泛动员机关事业单位和有关企业积极参与，充分发挥传统媒体和新媒体优势，进一步提升广大市民了解、参与绿色低碳行动的积极性，引导市民将环保意识转化为实际行动，共同培育简约适度、文明健康的生活消费模式，为高质量发展凝聚全民力量。



市能源局工作人员向过往市民发放节能宣传资料、赠送节能生活用品。
李燎原 摄



今日天气

多云间阴天，有分布不均的阵雨或雷阵雨
2~3级东南风
最低气温20℃ 最高气温30℃



中午前后紫外线强度为3级，弱，外出时可适当防护。

生活指数预报

穿衣指数为1级，适宜穿短袖T恤、裙装等为宜。



晨练指数为5级，不宜晨练。

明日天气

阴天间多云，有阵雨或雷阵雨
2~3级偏南风
最低气温20℃ 最高气温29℃